






ANOTACE
Diplomová práce se zaměřuje na návrh domu hudby, který slouží jako multifunkční prostor pro hudební aktivity,

vzdělávání a komunitní akce. Součástí návrhu je také kancelář správy budovy s veřejnou kavárnou/barem. Práce je

rozdělena na architektonickou a technickou část. Architektonická část se zaměřuje na návrh budovy která bude

splňovat estetické i funkční nároky a propojí městskou a přírodní hranici hudebním programem. Technická část se

věnuje inženýrskému řešení budovy včetně konstrukčních prvků a energetických systémů.

Práce navazuje na urbanistický koncept vypracovaný v rámci předdiplomního projektu (ateliér magisterský 2 v

zimním semestru). V rámci toho byla řešena otázka vytvoření nového centra, které by doplnilo stávající obytnou

zástavbu v návaznosti na místní letiště.

KLÍČOVÁ SLOVA
Mladá Boleslav, hudba, multifunkční sál, zkušebny, volný čas

KEYWORDS
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ABSTRACT
The thesis focuses on the design of a music house, serving as a multifunctional space for musical activities, 

education, and community events. The design also includes an administrative office for building 

management and a public café/bar. The work is divided into an architectural and a technical section. The 

architectural section emphasizes the design of a building that meets both aesthetic and functional 

requirements, connecting urban and natural boundaries through a musical program. The technical section 

addresses the engineering solutions for the building, including structural elements and energy systems.

This thesis builds on the urban concept developed within the framework of the pre-diploma project. As part 

of this, the question of creating a new center to complement the existing residential development in relation 

to the local airport was addressed.
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A: kamenný obklad

B: železobeton

C: nádrž na zadržování vody

D: přeplňovací oblast

E: přívod vody

F: čerpací komora

G: osvětlení
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A.2 Členění stavby na objekty a technická a technologická zařízení

SO - 00 příprava území

SO - 01 novostavba multifunkčního sálu

SO - 02 novostavba kavárny / baru

SO - 03 novostavba napojení domu hudby na objekt s kavárnou

SO - 04 novostavba Domu Hudby

SO - 05 hromadné podzemní garáže (1.PP)

SO - 06 přípojky na stávající inženýrské sítě

SO - 07 akumulační nádrž na dešťovou vodu

SO - 08 vrty tepelného čerpadla

SO - 09 řešení zpevněných ploch a parteru kolem objektů včetně osvětlení

SO - 10 mobiliář a drobná architektura

SO - 11 sadové a zahradní úpravy
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A.1 Identifikační údaje

A.1.1 Údaje o stavbě

a) název stavby: Dům Hudby v Mladé Boleslavi
b) místo stavby: Sahara - Chrást, Mladá Boleslav 

katastrální území Mladá Boleslav [535419]

c) předmět dokumentace:

Předmětem této dokumentace je novostavba kulturního Domu Hudby

Novostavba zahrnuje multifunkční sál, hudební zkušebny a volnočasové veřejné prostory společně s kavárnou / 

barem. Součástí je také vybudování hromadného podzemního parkování pro všechny řešené objekty. 

Jedná se o stavbu trvalou.

A.1.2 Údaje o stavebníkovi

Město Mladá Boleslav

investor/stavebník je shodný s vlastníkem objektů

A.1.3 Údaje o zpracovateli dokumentace

Bc. Aneta Hvězdová

Thákurova 2077/7, 166 29 Praha 6 – Dejvice

A.3 Seznam vstupních podkladů

vstupní podklady dodané vedoucím diplomové práce a předdiplomního projektu

požadavky diplomové práce

návštěva řešeného území - analýza pozemku

vlastní fotodokumentace

mapové podklady území - ČÚZK

platný územní plán města

platné zákony a vyhlášky

stavební normy

A Průvodní zpráva



B.1.7 Požadavky na maximální zábory zemědělského půdního fondu nebo pozemků určených k plnění 

funkce lesa (dočasné, trvalé)

Pozemek 527/4 je dle katastru nemovitostí veden jako orná půda.

B.1.8 Územně technické podmínky - zejména možnost napojení na stávající dopravní technickou 

infrastrukturu

Stavba bude napojena na novou dopravní infrastrukturu. V rámci předdiplomního projektu byl

vypracován návrh na nové dopravní řešení okolí. S napojením na stávající technickou infrastrukturu je počítáno. 

Veškeré přístupy a dispozice všech objektů jsou řešeny jako bezbariérové (veřejně přístupná občanská 

vybavenost).

B.1.9 Věcné a časové vazby stavby. 

Nejsou.

B.1.10 Informace o tom, zda a v jakých částech dokumentace jsou zohledněny podmínky závazných 

stanovisek dotčených orgánů 

Stavba bude navržena v souladu se stanovisky DOSS a připomínky budou zpracované do projektové

dokumentace.

B.1.11 Seznam pozemků podle katastru nemovitostí, na kterých vznikne ochranné nebo bezpečnostní

pásmo.

Návrhem nevznikne potřeba ochranného či bezpečnostního pásma.

B.1.13 Seznam pozemků podle katastru nemovitostí, na kterých se stavba provádí

Č..p. 527/4, vlastník: Statutární město Mladá Boleslav, Komenského náměstí 61, Mladá Boleslav I, 29301 Mladá

Boleslav, druh pozemku: orná půda
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B.1 Popis území stavby

B.1.1 Charakteristika území a stavebního pozemku, zastavěné a nezastavěné území, soulad navrhované

stavby s charakterem území, dosavadní využití a zastavěnost území

Řešené území se nachází v jižní části města Mladá Boleslav ve čtvrti Sahara ve Středočeském kraji. Na

západní straně se nachází stávající rodinná zástavba. Stavební pozemek se nachází v nově navrhované čtvrti

navržené v předdiplomí práci, která svým uspořádáním navazuje na uliční síť stávající zástavby a reaguje na

výhledové osy. Na východní straně se nachází letiště Mladá Boleslav a stavba je regulována výškovými limity.

Na severu se nachází les a na jihu louka s chráněnými sysly. Navrhovaný objekt Domu Hudby se nachází na

západní parcele v nově navrhované čtvrti a nachází se v bezprostřední blízkosti letiště.

B.1.2 Výčet a závěry provedených průzkumů a rozborů – geologický průzkum, hydrogeologický průzkum,

stavebně historický průzkum apod.

Na pozemku nebyl proveden geologicky, hydrogeologický ani radonový průzkum. Inženýrskogeologický posudek 

vypracován nebyl. Byl proveden pouze stavebně-technický průzkum. 

B.1.3 Ochrana území podle jiných právních předpisů 

Stavba se nachází v ochranném pásmu letiště Mladá Boleslav.

B.1.4 Poloha vzhledem k záplavovému území, poddolovanému území apod.

Stavba se dle dostupných informací nenachází v území záplavovém, poddolovaném, seizmicky ohroženém,

ohroženém sesuvy půdy ani nadměrným hlukem.

B.1.5 Vlivy stavby na okolní stavby a pozemky, ochrana okolí, vliv stavby na odtokové poměry v území 

Vzhledem k charakteru (bytový dům) nebude mít stavební objekt negativní vliv na okolní pozemky a stavby. 

Dokončená stavba nebude překračovat normou stanovené limity hluku a nebude způsobovat znečištění životního 

prostředí. Odtokové poměry jsou zachovány. Dešťová voda bude zadržována v retenční nádrži na pozemku a 

zpětně využívána či vsakována.

B.1.6 Požadavky asanace, demolice a kácení dřevin 

Asanace území ani kácení dřevin se nevyžaduje.

B Souhrnná technická zpráva



B.2.1.8 Základní bilance stavby - potřeby a spotřeby médií a hmot, hospodaření s dešťovou vodou, celkové 

produkované množství a druhy odpadů a emisí, třída energetické náročnosti budov apod., 

Bylo provedeno oddělené hodnocení obálky objektu. Dešťová voda bude shromažďována v

retenční nádrži na pozemku a zpětně využívána jako šedá voda.

B.2.1.9 Orientační náklady 

V této fázi projektu není známo.

B.2 2. Celkové urbanistické a architektonické řešení

B.2.2.1 Urbanismus – územní regulace, kompozice prostorového řešení

Návrh vychází z územní studie vypracované v předdiplomním projektu. Cílem návrhu je navržení nového

městského centra a zpřístupnění veřejnosti. Vytváří se zde nové veřejné prostory. Návrh je potenciálem

kulturního vybavení a společenského dění, stejně jako pracovních příležitostí. Vzhledem k územním možnostem

je zde velký potenciál pro vytvoření aktivního veřejného prostoru významného pro celé město. Dále je snahou

půdorysně navázat na průhledové osy urbanistické struktury v návaznosti na místní letiště.

Projekt je podpořen výsadbou zeleně. Komplex je obklopen komerčními domy a ze západní strany se napojuje

na prostor nového náměstí. Návrh navazuje na výškové poměry okolní zástavby a harmonie celku je tak

zachována.

B.2.2.1 Architektonické řešení – kompozice tvarového řešení, materiálové a barevné řešení

Architektonické řešení objektu je navrženo tak, aby společně vytvářelo jednotný celek (barevnost, materiály,

kompozice, dispozice).

Objekty Domu Hudby, kavárny a multifunkčního sálu jsou komponovány do shluku v návaznosti na zachování

průhledů a průchodů v území. Vstupy do objektů jsou navrženy ze směru náměstí a hlavní komunikace. Objekt

má převážně pravoúhlé tvary. Raster prosklené fasády je členitý a podtrhuje tak shluk půdorysných hmot.
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B.2 Celkový popis stavby

B.2.1 Základní charakteristika stavby a jejího užívání

B.2.1.1 Nová stavba nebo změna dokončené stavby; u změny stavby údaje o jejich současném stavu, 

závěry stavebně technického, případně stavebně historického průzkumu a výsledky statického posouzení 

nosných konstrukcí 

Projekt se týká novostavby Domu Hudby s multifunkčním sálem a kavárnou / barem. 

Hlavní nosnou konstrukci tvoří železobetonový skelet.

B.2.1.2 Účel užívání stavby 

Objekt bude využíván jako společensko - kulturní areál s hudebními zkušebnami a multifunkčním sálem

B.2.1.3 Trvalá nebo dočasná stavba

Jde o stavbu trvalou.

B.2.1.4 Informace o vydaných rozhodnutích o povolení výjimky z technických požadavků na stavby a 

bezbariérové užívání

Stavby jsou navrženy v souladu s technickými požadavky, o výjimky tedy nebude žádáno. Objekty podléhají 

vyhlášce č. 398/2009 Sb.

B.2.1.5 Informace o tom, zda a v jakých částech dokumentace jsou zohledněny podmínky závazných 

stanovisek dotčených orgánů

Stavba bude navržená v souladu se stanovisky DOSS a připomínky budou zpracované do PD.

B.2.1.6 Ochrana stavby podle jiných právních předpisů

Objekt není pod zvláštní ochranou.

B.2.1.7 Navrhované parametry stavby – zastavěná plocha, obestavěný prostor, užitná plocha, počet 

funkčních jednotek a jejich velikosti apod. 

Zastavěná plocha: 4005 m2

Obestavěný prostor: 2744 m3

Užitná plocha 11 900 m2

B Souhrnná technická zpráva
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B.2 3. Dispoziční, technologické a provozní řešení

Pod novostavbou jsou navrženy hromadné podzemní garáže s 52 parkovacími stáními. Vjezd do garáže je

umístěn na jižní straně objektu. Východy z garáží jsou umožněny jak do objektu foyer a restaurace, tak na

veřejné prostranství před venkovní amfiteátr. V 1.PP se nachází část multifunkčního sálu společně se zázemím

pro účinkující a také technická místnost a strojovny VZT se sklady. Hlavní vstup do multifunkčního sálu v 1.NP

je ze západního náměstí veden skrze zapuštěnou část s fontánou a zelení. Před vstupem do sálu jsou umístěné

šatny a hygienická zázemí v návaznosti na foyer s barem. Přes foyer se lze dostat také do prostorů kavárny či

venkovního amfiteátru. Objekt restaurace má také samostatný vstup pro zásobování z méně exponované

severní strany. Další veřejný vstup do kavárny je umístěný ve 2NP z hlavního vyvýšeného náměstí. Zde se také

nachází vedlejší vstup do prosklené haly s recepcí Domu hudby jehož hlavní vstup je ze západní strany od

komunikace v návaznosti na centrum. V jihovýchodním koutu stavby se nachází administrativní část správy

objektu v návaznosti na recepci a hygienické zázemí. Do 3.NP se návštěvníci dostanou skrze schodiště

umístěné u recepce. Zde jsou umístěné hudební zkušebny a propojovací krček se střešní terasou. V posledním

4.NP se nachází další hudební zkušebny.

B.2 4. Bezbariérové užívání stavby

Objekty jsou navrženy v souladu s obecnými požadavky vyhlášky 398/2009 Sb. S bezbariérovým užíváním je 

zcela počítáno. Objekty jsou přístupné skrze výtahy a schodiště, jejichž návrh vyhlášce podléhá. Jedná se o 

veřejně přístupný areál.

B.2 5. Bezpečnost při užívání stavby

Objekty jsou navrženy a budou provedeny dle platných vyhlášek, norem a zákonů a splňují veškeré požadavky 

na bezpečné užívání staveb, dané zejména nařízením vlády č. 591/2006 Sb. a zákonem č. 309/2006 Sb. 

B.2. 6. Základní technický popis staveb

B.2.6.1 Stavební řešení

Budova je navržena jako železobetonový monolitický skelet se sloupy 400x400mm a max osovými vzdálenostmi 

7,5x6,9m. Tato skeletová konstrukce je ztužená ŽB stropní deskou tl. 280mm.

Spojovací krček je navržen z prefabrikovaných stropních panelů Spiroll tl. 265 mm a střešní konstrukci 

multifunkčního sálu tvoří prefabrikované vazníky se stropními panely Sliroll tl. 265 mm.

B.2.6.2 Konstrukční a materiálové řešení 

Základy jsou navrženy jako hlubinné - energopiloty a piloty z důvodu co nejvíce možného omezení rozdílného 

sedání. Vrtané CFA piloty budou vetknuté do zeminy. Energopiloty podporují vrty pro tepelné čerpadlo země-

voda. 

Konstrukční řešení je součástí statické části. Prosklená fasáda je tvořena sloupko-příčkovým systémem Schüco. 

Obvodové stěny objektu jsou navrženy ze ŽB a keramických akustických tvárnic tl. 250 mm. Objekt je zateplen 

kontaktním zateplovacím systémem EPS tloušťky 160 mm. Dělící akustické příčky tvoří keramické tvárnice tl. 

250 mm a 115 mm a u Wc sanitární kompaktní příčky. Protipožární příčky jsou řešeny jako modulové či 

prosklené (výrobce RAVA).

B.2.6.3 Mechanická odolnost a stabilita

Konstrukce jsou navrženy dle obvyklých standardů, některé rozměry byly stanoveny na základě předběžného

statického výpočtu.

B.2.7. Základní charakteristika technických a technologických zařízení

Je blíže popsána a zpracována v rámci části TZB a technické zprávy.

B.2.7.1 Technické řešení 

Areál bude napojen na vodovodní řad v ulici s vodoměrnou sestavou v technické místnosti v 1.PP. Zdrojem tepla 

pro ohřev TV je tepelné čerpadlo země-voda s akumulačním zásobníkem. Areál bude napojen taktéž na 

jednotnou kanalizační síť v ulici. Odvodnění střech zajišťují svislé vnitřní svody. Dešťová voda bude zpětně 

využita. Zdrojem tepla a chladu bude tepelné čerpadlo země-voda. Vrty budou umístěny na východní a jižní 

straně podél fasády novostavby, spolu s energopilotami pod ní. Soustava čerpadel bude umístěna v TM v 1.PP. 

Vytápění je řešeno jako centrální se zásobníky. Vytápění sálu je řešeno skrze sálavé stěnové panely.

Lokální úpravu teploty umožňují koncové jednotky VZT - fancoily. VZT je oddělena samostatně pro multifunkční 

sál a zbytek areálu se 2 strojovnami v 1.PP. Jedná se o rovnotlaký systém s fancoily. Objekt bude taktéž napojen 

na stávající síť NN v ulici.

B.2.7.2 Výčet technických a technologických zařízení. 

V rámci technologických zařízení jsou navrženy ŽB šachty se strojovnou osobního výtahu.

B.2.8. Zásady požárně bezpečnostního řešení 

Řešeno v části požárně bezpečnostního řešení.

B.2.9. Hygienické požadavky na stavby, požadavky na pracovní a komunální prostředí 

Objekt při běžném užívání splňuje veškeré požadavky. Nachází se zde nucené větrání s rekuperací.

B.2.10. Zásady ochrany stavby před negativními účinky vnějšího prostředí

B.2.10.1 Ochrana před pronikáním radonu z podloží

V lokalitě je nízký výskyt radonu. Ochrana je tudíž zajištěna skrze asfaltovou hydroizolaci u základů.

B.2.10.2 Ochrana před bludnými proudy 

Významné namáhání bludnými proudy se nepředpokládá.
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B.2.10.3 Ochrana před technickou seizmicitou

Seizmická aktivita se v oblasti nepředpokládá, konkrétní ochrana není řešena.

B.2.10.4 Ochrana před hlukem

Navržené konstrukce jsou zvoleny tak, aby splňovali příslušné normy na ochranu před hlukem.

B.2.10.5 Ochrana před povodněmi

Stavba se nenachází v záplavovém území.

B.2.10.6 Ostatní účinky - vliv poddolování, výskyt metanu apod.

Stavba se nenachází v poddolované oblasti či v oblasti s výskytem metanu.

B.3. Připojení na technickou infrastrukturu

B.3.1. Napojovací místa technické infrastruktury, přeložky 

Napojovací místa technické infrastruktury budou nově vybudována.

B.4. Dopravní řešení

B.4.1. Popis dopravního řešení

Objekt je napojen z nové komunikace navržené v rámci předdiplomního projektu. 

Z jižní části je vjezd do podzemních garáží objektu. Na severní straně je možnost parkování na ulici a dále je

zde možnost parkování ve veřejných garážích navržených v rámci předdiplomního projektu pod náměstím.

Veškeré řešení je navrženo bezbariérově.

B.4.2. Napojení území na stávající dopravní infrastrukturu

Objekt je napojen z nové komunikace navržené v rámci předdiplomního projektu.

B.4.3. Doprava v klidu

Pro projekt je navržena dostatečná parkovací kapacita v rámci objektu a v podzemních garážích pod náměstím.

B.4.4. Pěší a cyklistické stezky

Kolem objektu prochází cyklostezka navržená v rámci předdiplomního projektu. V rámci projektu je navržen

park v bezprostřední blízkosti objektu. Objekt je napojen na hlavní pěší osy v rámci nové čtvrti.

B.5. Řešení vegetace

B.5.1. Terénní úpravy

Budou provedeny výkopové práce pro založení objektu. Zemina bude zpětně využita na terénní a sadové úpravy. 

Část vytěžené zeminy bude případně odvezena na přímo určenou skládku. Ornice bude deponována v souladu s 

legislativou a zajištěna proti splavování.

B.5.2. Použité vegetační prvky 

Uprostřed venkovního atria bude vysazen vysokokmenný strom. Výsadba dalších vysokokmenných stromů je 

koncipována podél jižní a východní fasády a na veřejných plochách navržených v rámci předdiplomního projektu 

(náměstí, park). Výsadba keřů, nízkých rostlin a okrasných travin proběhne taktéž. Konkrétní návrh bude 

konzultován se zahradním architektem.

B.6. Popis vlivů stavby na životní prostředí

B.6.1. Vliv stavby na životní prostředí - ovzduší, hluk, voda, odpady a půda 

Komplex nebude mít negativní vliv na ŽP v průběhu realizace, ani během užívání.

Dojde pouze k lehkému nárůstu silniční dopravy v okolí. Maximální hladiny hluku od provozu VZT nepřekročí 

limity dle nařízení vlády č. 272/2011 Sb. Objekty počítají s denním provozem. Kategorizace odpadů bude 

provedena dle vyhlášky č. 381/2001 Sb.

B.6.2 Vliv na přírodu a krajinu – ochrana dřevin, ochrana památných stromů, ochrana rostlin a živočichů, 

zachování ekologických funkcí a vazeb v krajině apod. 

Navržený objekt nemá žádné nepříznivé vlivy na své okolí a okolní krajinu. Pro realizaci stavby se nepočítá s

kácením dřevin.

B.7. Ochrana obyvatelstva
Objekty svým charakterem neobsahují žádné prostory určené k civilní ochraně obyvatelstva. Součástí areálu 

nejsou žádná zařízení pro ochranu.

B.8. Zásady organizace výstavby
V zásadě není předmětem tohoto projektu. Stavební činnost musí dodržovat veškerá opatření a podmínky v 

rámci stavebního rozhodnutí.

Dodavatel se zavazuje k oplocení pozemků po dobu výstavby, před vstupem nepovolaných osob a k omezení 

hluku. Veškerý materiál bude ze stavby odvážen průběžně na příslušný druh skládky v ekonomické vzdálenosti. 

Napojení staveniště bude skrze. Objekt musí být udržován ve stavu, který neohrožuje bezpečnost osob.
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1. Popis objektu

Citované dokumenty

ČSN 73 1201 - Navrhování betonových konstrukcí pozemních staveb

1.1 Základní údaje

Název projektu: Dům Hudby

Funkce stavby: Hudební zkušebny pro muzikanty s multifunkčním sálem

Místo stavby: Mladá Boleslav

Novostavba Domu hudby s multifunkčním sálem - SO 04

Multifunkční sál s kapacitou pro 160 osob Mladá Boleslav

1.2. Popis stavby

Projekt statické části řeší čtyřpodlažní objekt s jedním podzemním podlažím s hromadnými garážemi a

multifunkčním sálem. Novostavba domu hudby SO 04 navazuje funkčně a dispozičně na zbývající objekty

kulturního komplexu. Hlavní schodiště je řešeno jako železobetonové trojramenné. Novostavba se nachází v

k.ú. Mladá Boleslav [5354198]. Dispozice objektu 1.NP zahrnuje galerii MS, foyer, kavárnu, zázemí s šatnou,

sklady, hygienické prostory, a vertikální komunikaci. 2.NP pokračuje vstupní halou s recepcí zázemím a

kancelářemi pro správu objektu s kavárnou. V posledních podlažích 3-4.NP se nachází hudební zkušebny

muzikantů.

2. Charakteristika konstrukčního řešení

2.1. Základové konstrukce

Novostavba je založena na železobetonových prefabrikovaných pilotech se základovým prahem, konkrétně

některé piloty jsou navrženy jako energetické pro kombinaci s tepelným čerpadlem země- voda. Piloty byly

zvoleny z důvodu eliminace rozdílného sedání. Dimenzování a celkový návrh bude proveden na základě

podrobného inženýrsko- geologického průzkumu.

2.2. Svislá nosná konstrukce

Konstrukce je navržena dle předběžného výpočtu a empirických vzorců. Pro objekt jsou navrženy nosné

železobetonové monolitické sloupy o rozměrech 400 x 400 mm, zužující se směrem k podlaze. Ocelové prvky

(nosné sloupy) drží fasádu a zastřešení vstupního atria ve formě skleněné protipožární střechy.

2.3. Vodorovné nosné konstrukce

Konstrukce je navržena dle předběžného výpočtu a empirických vzorců. Stropní nosná konstrukce je navržena

jako železobetonová monolitická deska tl. 280 mm. Pro nosnou konstrukcí multifunkčního sálu byl zvolen

železobetonový plnostěnný vazník s průřezem tvaru I o rozměrech 1000 x 400 mm, uložen na sloupech na

max. rozpon 15 m. Jedná se o prefabrikovaný předpjatý železobeton třídy C 30/37. K tomuto návrhu bylo

dospěno na základě optimalizace akustického a požárně bezpečnostního řešení. Jelikož reaktivní ochrana

ocelových konstrukcí ve shromažďovacích prostorech není možná bez protipožárního podhledu, ocelové

nosníky nebyly zvoleny. Výhodou ŽB vazníků je také životnost a absence údržby. Nad vazníkem budou uloženy

Prefabrikované stropní panely Spiroll tl. 265 mm a na ně konstrukce střechy.

Na zastřešení vstupního atria budou použity ocelové I profily. Hlavní nosník profilu 240 x 110 mm je kladen v

kratším směru. Na ně jsou pak vloženy příčné profily o rozměrech 80 x 50 mm. V místě úžlabí je profil zdvojený

a odvodňovací žlab je tak skrytý. Přiznané kruhové svody odvádí dešťovou vodu ze žlabu. Rozměr tabulí

protipožárního skla byl volen co největší, aby v návrhu došlo k co nejmenšímu použití ocelových nosníků

menší dimenze. Spáry jsou vytmelené pomocí nehořlavé pryže EPDM. Obvodová stěna u které se skleněné

zastřešení nachází, jsou z vnější strany lemovány závětrnou lištou se spárou k odvětrání prostoru pod střešní

konstrukcí. Zastřešení je vetknuto do těchto stěn pomocí kapes. Systém kolejnic nad ocelovými nosnými

prvky umožňuje částečné otevření střechy.

2.4. Svislé komunikační prvky

Trojramenné schodiště, které zároveň slouží jako CHÚC, je řešeno jako deskové železbetonové prefabrikované.

Tloušťka desky je 250 mm. Ramena budou na podestu a mezipodestu usazena na ozub přes prvek SCHÖCK

TRONSOLE typ F a oddilatována od stěn prvkem SCHÖCK TRONSOLE typ L. Podesty a mezipodesty budou

uloženy do stěn pomocí izolačních boxů SCHÖCK TRONSOLE typ Z (kloubové uložení). Jedná se o plně

podporované stupně.

.

Výtahová šachta v rámci objektu je ze železobetonu tl. 200 mm. Vnitřní konstrukce výtahu je součástí

dokumentace od dodavatele konkrétního typu výtahu.
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65



66



67





693D řez objektem

3D
 ře

z





Č
ás

t
Te

ch
ni

ck
á

E



72

1. Popis objektu

Citované dokumenty

Část požárně bezpečnostního řešení projektu byla vypracována za použití a dle těchto podkladů:

ČSN 73 0802 ed. 2 - Požární bezpečnost staveb - Nevýrobní objekty ČSN 73

0818 - Požární bezpečnost staveb - Obsazení objektů osobami

ČSN 73 0821 - Požární bezpečnost staveb - Požární odolnost stavebních konstrukcí

ČSN 73 0831 - Požární bezpečnost staveb - Shromažďovací prostory

ČSN EN 15998 - Sklo ve stavebnictví - Bezpečnost v případě požáru, požární odolnost - Metodika zkoušení skla

pro účely klasifikace Vyhláška č. 246/2001 Sb. O stanovení podmínek požární bezpečnosti a výkonu státního

požárního dozoru (o požární prevenci)

Podrobnější klasifikace a výpočty budou součástí dalšího stupně projektové dokumentace, zpracovány

autorizovanou osobou.

1.1 Urbanistické řešení

Řešená stavba se nachází na okraji nového centra Sahara v Mladé Boleslavi na severovýchodě Čech. Budovy

areálového komplexu jsou součástí neuzavřeného bloku. V okolí se vyskytuje náměstí s komerčními objekty a

bytovou zástavbou a území letiště s veřejným parkem. Pozemek není oplocen. Jedná se o veřejnou stavbu.

1.2 Dispoziční a konstrukční řešení

Novostavba je tvořena ŽB skeletem a plochou střechou. Navržena jsou 4 podlaží - jedno podzemní a tři

nadzemní. Na nepochozí střeše se nachází z velké části solární panely. Sál s celkovou podlažní plochou kolem

350 m2 nabízí místa k sezení cca pro 160 hostů (varianta divadlo). Vstupní atr ium domu hudby je

zastřešeno se skleněnou požární střechou na subtilní ocelové konstrukci. Fasáda je prosklená sloupko-

příčková. Požární výška objektu B – Dům Hudby je 19,2 m s výškou atiky 20,2 m. Je zde navržena jedna úniková

cesta typu A s skrze všechna podlaží. Jedná se o železobetonové schodiště. Požární výška objektu A – Kavárna /

bar je 9,6 m s výškou atiky 10,6 m. A je zde také navržena jedna úniková cesta typu A s skrze všechna podlaží.

Jedná se o železobetonové schodiště.

2. Požární úseky, požární riziko, stupeň požární bezpečnosti

Kulturní areál spadá dle ČSN 73 0802 pod nevýrobní objekty. Dále bylo použito především ČSN 73 0831 pro

shromažďovací prostory. Nejvyšší požární výška areálu je u objektu SO 04 = 19,2 m. Navržené konstrukce

multifunkčního sálu jsou DP1, stejně jako u všech CHÚC. Konstrukční systém všech objektů je nehořlavý.

2.1 Specifikace SPB

Prostory všech CHÚC, instalačních a výtahových šachet jsou dle klasifikace zařazeny do SPB II (hp < 22,5 m).

Hodnoty SPB požárních úseků v rámci tohoto projektu jsou čistě orientační. V podzemním podlaží se nachází

technická místnost a strojovny VZT s SPB IV, sklady s SPB

III. Shromažďovací prostor (multifunkční sál) je dle ČSN zařazen do SPB III s čistou podlažní plochou 350 m2.

2.2. Požární úseky

Dle ČSN 73 0802 je každý objekt dělen do samostatných členěných požárních úseků. Žádný požární úsek

nepřesahuje plošný limit (dle ČSN 73 0802 s nehořlavým konstrukčním systémem a koeficientem a= 1,0 je

maximální možná velikost PÚ 62,5 x 40 m (2 500 m2). Stejně tak je dodržen limit normový délkový. Objekty

jsou maximálně čtyřpodlažní. (1PP + 3NP). Největší požární úsek zahrnuje multifunkční sál s plochou cca

350 m2. Prostor PP je dělen do PÚ na CHÚC, evakuační výtah, technickou místnost, strojovny VZT a sklady.

Vstupní hala s recepcí domu hudby je zastřešena nepochozí požární skleněnou střechou s PO EI (př.

PROMAGLAS). Z hlediska finálního propočtu a ekonomičnosti projektu je navrženo právě lepené požární sklo z

důvodu oddělení jednotlivých PÚ. Kavárna tvoří společně s malou kuchyní a zázemím jeden PÚ, přičemž sklady

jsou odděleny. Multifunkční sál SO 04 tvoří samostatný PÚ s obsazeností osob dle ČSN 73 0818 cca 160

osob.

Požárně bezpečnostní řešení – Technická zpráva
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3. Stavební konstrukce a požární odolnost

Stanovení přesného určení požární odolnosti není přímo předmětem tohoto projektu.

3.1 Nosné konstrukce

Nosnou konstrukci tvoří monolitický železobetonový skelet. Stropní a střešní konstrukce jsou monolitické

železobetonové. Nosná konstrukce proskleného vstupního atria je řešena jako ocelová. Ocelové nosníky

budou ošetřeny intumescentním protipožárním nátěrem z důvodu postupného poklesu meze kluzu. U ocelové

konstrukce bude rozhodující součinitel tvaru průřezu Am/V.

3.2 Schodiště

Schodiště jsou navržena železobetonová (DP1) ve všech prostorech CHÚC.

3.3 Výtahové šachty

Šachty, které procházejí přes více požárních úseků, tvoří samostatný požární úsek. V areálu se nachází dva

evakuační výtahy, propojující 1PP až střechu Ty tvoří samostatný požární úsek a splňují zásady dle ČSN 73

0802 v návaznosti na ČSN 27 4014 o bezpečnostních předpisech a zvláštních úpravách. Bude obsahovat

speciální kabeláž a napojení na záložní zdroj elektrické energie.

3.4 Instalační šachty

Šachty jsou řešeny jako samostatný požární úsek, jelikož prochází přes více podlaží a PÚ. Otvory do šachet

(dvířka) musí splňovat požární odolnost EW či EI - S v prostrorech CHÚC (objekt SO 01). Veškeré instalace

budou opatřeny protipožární manžetou. Šachty budou realizovány jako průběžné s požárními ucpávkami.

4. Únikové cesty

Z důvodu dělení komplexu kulturního centra na několik objektů je počítáno s větším počtem CHÚC. Každá tvoří

samostatný PÚ a je oddělena konstrukcemi DP1 a požárně větrána.

Veškeré dveře jsou otevírány ve směru úniku a splňují požadavek EI-C. V tomto objektu se nachází i evakuační

výtah jdoucí z 1.PP na střechu. V objektu bude rozvrženo nouzové osvětlení a řádné označení

(fotoluminiscenční nebo podsvícené tabulky). CHÚC odpovídají SPB II s nehořlavým konstrukčním systémem a

hp < 22,5 m. NÚC u multifunkčního sálu budou řádně požárně odvětrány (ZOKT).

5. Odstupové vzdálenosti a požárně nebezpečný prostor
Tyto aspekty nejsou předmětem této dokumentace. Stanovuje se na základě výpočtu autorizovaného 

projektanta PBŘ. Jedná se nicméně o stávající areál a objekty. Novostavba multifunkčního sálu je v souladu s 

odborným odhadem a neohrožuje soukromý jednopodlažní objekt skladů. K objektům bytového charakteru 

nemá novostavba žádné otvory. Obvodové stěny neobsahují hořlavé či odkapávající části, jedná se o druh 

konstrukce DP1, stejně jako u střešního pláště.

6. Zařízení pro protipožární zásah

Protipožární zásah bude probíhat přes jednotlivé hlavní vstupy do objektů z hlavní ulice nebo z zadního

parkoviště, které splňují požadavky pro příjezd vozidel HZS pomocí obousměrných pozemních komunikací.

Veškerá PBZ budou navržena dle vyhlášky 246/2001 Sb. o požární prevenci. Na každém podlaží budou

umístěny nástěnné hydranty a hasicí přístroje dle následného podrobného návrhu PBŘ. Výška středu hydrantu

bude vždy 1,1 - 1,3 m nad konstrukcí podlahy. Rukojeť PHP je pak požadována umístit do výšky max. 1,5 m

nad podlahou. Doplňková sprinklerová hasicí zařízení budou umístěna do objektu SO02 a SO04 – hudebních

zkušeben a multifunkčního sálu s napojením na vnitřní požární vodovod. Strojovna SHZ se soustavou s

předstihovým zařízením bude umístěna do podzemního podlaží. Ústředna EPS bude umístěna do podzemního

podlaží taktéž, konkrétně s adresovatelným systémem a dvoustupňovou signalizací. Zařízení autonomní

detekce není vyžadováno. V rámci multifukčního sálu (SO 02) bude zásah podpořen systémem EPS, SHZ a

ZOKT se sprinklery.

Objekty budou napojeny na nezávislý zdroj elektrické energie s bateriovými záložními zdroji.

Všechny prostory kulturního komplexu budou odvětrány pomocí systému VZT pro maximální přísun čerstvého

vzduchu. Podrobný výpočet dimencí a umístění jednotlivých prvků, EPS navrhne projektant PBŘ.

Požárně bezpečnostní řešení – Technická zpráva
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1. Základní koncept řešení TZB

1.1 Napojení na infrastrukturu

Přípojky budou vybudovány nové v rámci nově budované čtvrti. Napojení bude probíhat pod úrovní terénu na 

existující vodovodní a kanalizační potrubí a elektrickou NN síť. Vodoměrná a revizní šachta bude zřízena na 

pozemku investora. 

1.2 Zdravotně technické instalace

1.2.1 Splašková kanalizace

Nově navržená splašková kanalizační síť bude napojena na novou kanalizační síť v ulici. Kanalizační přípojka

bude přes revizní šachtu s čistící tvarovkou napojena na vnitřní kanalizační potrubí. Revizní šachta bude

umístěna v západní části pozemku v rámci návrhu parteru. Kanalizace bude řešena jako gravitační oddílná.

Při realizaci je nutno myslet na správné odvětrání a požadovaný spád potrubí, materiál je preferován PP.

Všechny zařizovací předměty budou napojeny připojovacím potrubím na svislé splaškové potrubí v

instalačních šachtách. Připojovací potrubí je nutno vést v minimálním sklonu 3% v předstěnách. Zařizovací

předměty je potřeba napojit přes zápachovou uzávěrku. Svislé splaškové potrubí bude vyvedeno minimálně 1

m nad úroveň střechy (a 3 m od objektu kavárny na střeše) a zakončeno větrací hlavicí. Čistící tvarovky budou

osazeny 1 m nad podlahou v nejnižším podlaží. Svodné potrubí bude vedeno v nezámrzné hloubce, napojení

odpadního potrubí bude v úrovni základů s minimálním sklonem 2%. Návrh zakomponovává recyklaci šedé vody.

1.2.2 Dešťová kanalizace

Dešťová voda bude zachytávána a odváděna z povrchů plochých střech pomocí střešních vpustí do instalačních

šachet či okapních svodů na fasádě. Dešťová voda bude svedena do podzemní akumulační nádrže. Odtud

bude přes centrální jednotku čerpána do samostatného potrubí a vedena k jednotlivým zařizovacím předmětům.

Akumulační nádrž bude vybavena systémem dopouštění pro případ nedostatku.

1.2.3 Vodovod

Komplex bude napojen vodovodní přípojkou přes vodoměrnou šachtu na vodovodní řad v ulici na západní části.

Přípojka bude provedena z PE. Na řad bude napojena navrtávacím pasem příslušné dimenze s přípojkovým

šoupětem. Vodoměrná šachta bude osazena na západní části pozemku v rámci urbanistického konceptu.

Hlavní uzávěr vody se bude nacházet v technické místnosti v podzemním podlaží. Stoupací potrubí bude

vedeno v instalačních šachtách a přizdívkách. Vnitřní vodovodní rozvod pitné vody musí být proveden podle

ustanovení ČSN 73 6660. Požární vodovod zajišťuje přívod studené vody k požárním hydrantům a sprinklerům.

1.2.4 Ohřev TV

Ohřev TV a otopné vody bude probíhat přes tepelné čerpadlo země-voda a akumulační zásobník. Soustava

jednotek tepelných čerpadel je situována v technické místnosti v podzemním podlaží. Vrty budou umístěny na

jižní a východní části pozemku s minimálním rozestupem 10 m. Velká část areálu bude zásobována skrze

centrální systém pomocí akumulačního zásobníku z TM. Systém bude podpořen fotovoltaickými panely na

střeše sálu se zámezím v TM v 1.PP.

1.2.5 Vytápění/chlazení

Tepelným zdrojem otopné vody bude soustava tepelných čerpadel země- voda (v TM v 1.PP) s vrty v okolí

novostavby a energetickými pilotami přímo pod novostavbou (bude na nich založena). Jako bivalentní zdroj

tepla bude použit záložní elektrodohřev, který se automaticky zapne při poruše či odstavení primárního

zdroje. Otopná soustava je navržena teplovodní s nuceným oběhem vody - dvoutrubková se spodním

rozvodem. Okruh je navržen na jednotný teplotní spád 40/35 °C. Jako otopná tělesa jsou navrženy plochy

podlahového vytápění. Vytápění multifunkčního sálu je řešeno skrze sálavé stěnové panely. Lokální úprava

teploty je umožněna pomocí koncových jednotek VZT v podobě fancoilů. Tepelná ztráta je plně kryta vytápěním a

VZT jednotkou.

Zdrojem chladu pro aktivní chlazení je taktéž tepelné čerpadlo země-voda. Chlazení bude umožněno přes sálavé

stěnové panely, které slouží stejně tak k vytápění. Chlazení sálu bude podpořeno jednotkou VZT. Lokální

úprava je umožněna pomocí fancoilů. Pasivní chlazení je podpořeno instalací vnitřních žaluzií do objektu

(SO04). Součástí návrhu je samozřejmost kvalitní tepelné izolace, masivní železobetonové stěny,, extenzivní

zeleň na střechách, či výsadba vysoké zeleně v okolí areálu.

1.2.6 Větrání

Vzduchotechnický systém je navržen jako oddělený pro multifunkční sál a zbytek komplexu. Bude sloužit

primárně pro nucené větrání. Dimenze potrubí budou v další fázi projektu navrženy dle potřeby čerstvého

vzduchu. Lokální úprava teploty je umožněna přes fancoily s čtyřtrubním systémem. Centrální VZT jednotky se

zpětným získáváním tepla budou uloženy do strojoven VZT v 1.PP, případně na střeše domu hudby SO 04.

Přívodní potrubí bude vedeno v zemi. Potrubí bude vedeno v instalačních šachtách. Systém je navržen jako

rovnotlaký. Větrání hygienických zázemí a přípravny bude řešeno podtlakově axiálními ventilátory. Přívod

vzduchu bude skrze mřížky. Větrání CHÚC je navrženo jako nucené či kombinované s požadovanou

výměnou vzduchu min. desetinásobnou. CHÚC jsou na úrovni střechy zakončeny automaticky otvíravým

světlíkem. Větrání podzemních hromadných garáží je podtlakové. Sledovanou škodlivinou je oxid uhelnatý.

Odvod bude vyveden nad nejvyšší místo střešní roviny.

2.2.7 Elektroinstalace

Komplex bude napojen na elektrickou NN síť v ulici. Elektroměr bude osazen v přípojkové skříni na fasádě.

Technika prostředí– Technická zpráva
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Protokol k energetickému štítku obálky budovy

Charakteristika budovy
Objem budovy V - vnější objem vytápěné zóny budovy, nezahrnuje lodžie, římsy, atiky a
základy

Celková plocha A - součet vnějších ploch ochlazovaných konstrukcí ohraničujících objem
budovy

Objemový faktor tvaru budovy A / V

22 012,8 m3

10 649,2 m2

0,19 m2/m3

Typ budovy ostatní

Převažující vnitřní teplota v otopném období ϴim 20,0 °C

Venkovní návrhová teplota v zimním období ϴe -15,0 °C

Charakteristika energeticky významných údajů ochlazovaných konstrukcí
Ochlazovaná konstrukce Plocha

Aj

[m2]

Součinitel
(činitel)

prostupu tepla Ui

(ΣΨk.lk + Σχj)
[W/(m2·K)]

Požadovaný
(doporučený)

součinitel
prostupu tepla UN

(Urec)
[W/(m2·K)]

Činitel
teplotní
redukce

bi

[-]

Měrná ztráta
konstrukce

prostupem tepla

HTi = Ai . Ui . bi

[W/K]

Měrná ztráta
konstrukce

prostupem tepla

HTr = Ai . Ur . bi

[W/K]

Střecha zelená 290,1 0,14 0,24 1,00 40,6 69,6

Střecha pochozí 480,7 0,14 0,24 1,00 67,2 115,2

Střecha – terasa 620,8 0,11 0,24 1,00 68,2 148,8

Lehký obvodový plášť 2 068,3 0,73 1,23 1,00 1509,8 2 544,1

Stěna obvodová, typ 1 664,9 0,21 0,30 1,00 139,7 199,5

Stěna obvodová, typ 2 2 086,4 0,18 0,30 1,00 375,5 625,9

Podlaha 2 128,3 0,23 0,60 0,45 220,3 574,6

Otvory 96,4 1,1 1,70 1,00 105,6 115,2

Tepelné vazby 168,7 168,7

Celkem 8 433,7 2 695,6 4 609,5

Konstrukce splňují požadavky na součinitele prostupu tepla podle ČSN 73 0540-2.

Stanovení prostupu tepla obálky budovy

Měrná ztráta prostupem tepla HT W/K 2526,9

Průměrný součinitel prostupu tepla Uem = HT / A W/(m2·K) 0,30

Požadavek ČSN 730540-2 byl stanoven: na základě hodnoty Uem,N,20 a působících teplot

Výchozí požadavek na průměrný součinitel prostupu tepla podle čl. 5.3.4 v ČSN
730540-2 pro rozmezí ϴim od 18 do 22 °C Uem,N,20

W/(m2·K) 1,20

Doporučený součinitel prostupu tepla Uem,rec W/(m2·K) 1,00

Požadovaný součinitel prostupu tepla Uem,r W/(m2·K) 0,53

Požadavek na stavebně energetickou vlastnost budovy je splněn.

Klasifikační třídy prostupu tepla obálky hodnocené budovy

Hranice klasifikačních tříd Veličina Jednotka Hodnota

A - B 0,5·Uem,N W/(m2.K) 0,60

B - C 0,75·Uem,N W/(m2.K) 0,90

C - D Uem,N W/(m2.K) 1,20

D - E 1,5·Uem,N W/(m2.K) 1,81

E - F 2,0·Uem,N W/(m2.K) 2,41

F - G 2,5·Uem,N W/(m2.K) 3,02

Klasifikace: B - úsporná

Tento protokol a stavebně energetický štítek obálky budovy odpovídá směrnici evropského parlamentu a rady č.
2002/91/ES a prEN 15217. Byl vypracován v souladu s ČSN 73 0540-2 a podle projektové dokumentace stavby dodané
objednatelem.

objekt
Uem = 2695,6/8433,7 = 0,31 W/(m2.K)
Uem,ref =4609,5/8433,7  = 0,54 W/(m2.K)
CI = Uem/Uem,ref = 0,53 (B - úsporná)

požadovaná vnitřní teplota 20 °C
venkovní návrhová teplota -15 °C 

použité vzorce měrný tepelný tok konstrukcí
H T,j = Aj . Uj . bj

průměrný součinitel prostupu tepla
Uem = HT/Aε = ΣHt,j/ΣAj

0,53

Energetický štítek
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Normy a vyhlášky

ČSN 73 0540 - 2: Tepelná ochrana budov - Část 2: Požadavky

ČSN 73 0540 - 3: Tepelná ochrana budov - Část 3: Návrhové hodnoty veličin

ČSN 73 0540 - 4 : Tepelná ochrana budov - Část 4: Výpočtové metody

ČSN EN 12831 -1: Energetická náročnost budov - Výpočet tepelného výkonu

ČSN 73 0802 ed. 2: Požární bezpečnost staveb - Nevýrobní objekty

ČSN 73 0818: Požární bezpečnost staveb - Obsazení objektů osobami

ČSN 73 0831 ed. 2: Požární bezpečnost staveb - Shromažďovací prostory

ČSN 73 0834: Požární bezpečnost staveb - Změny staveb

ČSN EN 15998: Sklo ve stavebnictví - Bezpečnost v případě požáru, požární odolnost

ČSN 73 4130: Schodiště a šikmé rampy - Základní požadavky

Novela vyhlášky č. 499/2006 Sb., o dokumentaci staveb, ve znění vyhlášky č. 62/2013 Sb.
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